

詩篇 第 41 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 41 篇

有福的確據

詩篇 41

本詩是卷一最後一首詩。這一卷詩以“有福”始，以有福終。全詩以三節為一段，第一與第四段對應，表達信靠神必獲拯救；第二和第三段對應，是祈禱的內容。詩人陳述苦況，求神醫治。最後一節為頌贊詞，是全卷書的結尾。本詩尖銳對比背信棄義的人，與紀念隨時隨地拯救人的神。分為以下部分：1. 陳述弱者必蒙祝福、眷顧的原理；2. 人沒有希望，甚至朋友背叛；3. 神必保障良善、正義之人，並賜下祝福。人很容易產生厭世情緒，認為人絕對不可信。但這不符合聖經的教導。如果他人不可信，那麼我也不值他人信賴。因此，聖徒當率先在神裡面愛鄰舍、信賴鄰舍。即使遭到背叛，也當像詩人在結語讚美的一樣，堅信並懇求神必使公義得勝。

人的一生中，生老病死如影隨形。在生病的時候，我們會特別軟弱，特別需要別人的關心。但往往也是在患難的時候，我們的朋友非但不會幫助我們，甚至還會以惡言來傷害我們。就像約伯的三個朋友一樣。在軟弱的時候，我們應當若何行呢？大衛的這一首詩給我們啟發，讓我們牢牢抓住神的應許，仰望神的憐恤，倚靠神夠用的恩典，向我們的仇敵、疾病誇勝。

本篇論到有福的人。貧窮是指那些需要憐憫及無力照顧自己的人。1-3 節 講到義人遭遇患難或生病，神並沒有應許信主的人不會遇上麻煩。不過，當我們有難，神會搭救。病重

在榻……必給他鋪床：“病榻”字面意思意味“病床”，屬靈意義意為“絕望與苦惱”。詩人描繪神為站在病床邊、守護病人的慈祥人。神不僅廣大浩瀚，也慈詳細膩，在細微之處施予滿溢的慈愛，超過我們所思所想。

這讓我們想到，在我們遭遇患難，疾病纏身的日子，我們也應該像大衛這樣抓住神的應許。到神的面前來禱告，讀神的話語。神的話比人的話更能安慰我們的心，帶給我們盼望。在神的話語中體會神的愛，知道他的恩典夠用，我們的心態就會改變，不再自憐，積極面對了。神對保羅說”我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。“為此，保羅學會”誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇”他。

第5-9節提到大衛在病榻上時人際關係上的經歷。大衛面對四面楚歌，知道仇敵存心不良，要議論、設計害他。雖然如此，我們在病患中，不要過份憂慮，只要多思想神，堅定地思想神的愛。生老病死中，唯有神有絕對的主權。不要把自己交給別人的議論，只管堅定地相信神，只有祂能決定我們人生的一切。「他們說：有怪病貼在他身上；他已躺臥，必不能再起來。」8節 然而，後來大衛病得醫治，「你因我純正就扶持我，使我永遠站在你的面前。」節12 所以，不要把自己交在仇敵的話語當中，這些仇敵包括人，也包括靈裡的仇敵，他們透過話語來摧殘、踐踏我們的心。感謝主，我們有神的話語！靠著神的話，我們知道祂愛我們，醫治的主權也在乎祂。這讓我們想到，當我們生病軟弱之時，多麼需要朋友的支援和陪伴呢！那當我們的朋友生病之時，我們要如何做才是幫助他們呢？想到的是三個詞：傾聽，陪伴和鼓勵。盼望我們每一位弟兄姐妹都能成為身邊生病的人的幫助，以同理心來傾聽他們的訴說，陪伴他們渡過難關，鼓勵他們勝過疾病。特別是用神的話，來鼓勵病中的朋友。

第四段（10-12）是詩人的祈禱，報復的意思是期盼神醫好他，以致那些想他死的人便啞口無言。詩人知道自己犯罪，所以他內心很想知道神還是很喜愛他，並要扶持他。他雖然犯罪，但現在已悔改，他心裡有純正，立志「永遠站在你的面前」。當我們軟弱的時候，我們會介意被傷害，被出賣，介意別人對自己的攻擊、對自己沒有耐性，注視著別人對自己的態度。我們需要自省，當別人軟弱的時候我們是否仍然有愛去眷顧別人的需要？大衛堅定相信在他軟弱的環境中，縱然人對他不好，但神必定幫助他。因此經文的最後一節，大衛仍可向神發出讚美。『耶和華——以色列的神是應當稱頌的，從亙古直到永遠。阿們！阿們！』（v.13）

讓我們一起禱告。

親愛的主，你是滿有恩典和憐憫的神。在我們遭難的日子，你搭救我們。你保全我們的生命，我們的生命氣息都在於你。我們在地上的日子，都是你給我們的。你已經祝福了我們，你還要繼續祝福你的兒女們。主啊，你是醫治我們的神，因為你的鞭傷我們得醫治，因為你受的刑罰我們得平安。主啊，我們的仇敵趁著我們軟弱攻擊我們，我們的朋

友會因為他們的自以為是指責我們，你卻是憐恤我們的神！讓我們得以在你的面前站立。
主啊，我們要來稱頌你榮耀的聖名，從亙古直到永遠。

奉主耶穌基督的聖名，阿們！

詩篇 41

病中的禱告

大衛的詩，交給樂長。

41 善待窮人的有福了！

耶和華必救他們脫離困境。

² 耶和華必保護他們，

救他們的性命，

使他們在地上享福，

不讓仇敵惡謀得逞。

³ 他們生病在床，

耶和華必看顧，

使他們康復。

⁴ 我禱告說：「耶和華啊，

求你憐憫我，醫治我，

因為我得罪了你。」

⁵ 我的仇敵惡狠狠地說：

「他何時才會死，

並且被人遺忘呢？」

⁶ 他們來看我時，

心懷惡意，滿口謊言，

出去後散佈流言。

⁷ 所有恨我的人都交頭接耳，

設計害我。

⁸ 他們說：「他患了惡病，

再也起不來了！」

⁹ 連我所信賴、吃我飯的摯友也用腳踢我。

¹⁰ 耶和華啊，

求你憐憫我，叫我痊癒，

我好報復他們。

¹¹ 我知道你喜悅我，

因為你沒有讓仇敵勝過我。

¹² 你因我正直而扶持我，
讓我永遠侍立在你面前。

¹³ 從亙古到永遠，
以色列的上帝耶和華當受稱頌。
阿們！阿們！

《詩篇》第 41 篇是一篇由大衛所寫的詩歌，主要表達了對貧困、病痛、背叛的苦難以及對神的信靠與祈求。這篇詩篇在神學與屬靈生活中具有深刻的啟示，並對信徒的信仰生活產生重要影響。

詩篇第 41 篇的結構與內容

這篇詩篇共有 13 節，內容可以分為以下幾個部分：

詩篇開頭的祝福與信靠（1-3 節）：大衛首先表達了對神的信任，認為神會祝福那些幫助貧困和弱者的人，並且在遭遇困境時，神會保護他們。大衛宣告：“有憐憫貧困的，耶和華必拯救他脫離困難。”

這裡強調了對貧困者的幫助與施予者的祝福，顯示出神的公義與憐憫。

大衛的苦難與病痛（4-8 節）：大衛接著描述了自己遭遇的身心困難，特別是在病痛中所經歷的孤獨和被背叛。他表達出對神的呼求，並且提到自己被人的誹謗，甚至遭遇朋友的背叛。

這部分反映出人與人之間的背叛，並揭示出大衛在苦難中的真實心境。

神的拯救與大衛的盼望（9-13 節）：大衛向神求憐憫，並表達對神的信心，並預言神會使他從病痛和困境中得到拯救。大衛再次強調神的義與公正，並宣告神的祝福將與那些遵循他道路的人同在。

最後，詩篇以對神的讚美與感謝作結，強調神在大衛生命中的拯救與恩典。

詳細解釋

憐憫貧困者（1-3節）：這些經文強調了在神眼中，憐憫貧困和幫助弱者是非常重要的行為。大衛表達了幫助貧困者的人會獲得神的祝福，這是一個基本的道德原則，也強調了神對社會正義的關心。

病痛與被背叛（4-8節）：大衛在這部分表達了他因病痛而陷入孤獨的情況。他被曾經親近的人背叛，甚至是曾經的朋友。這反映了人類的脆弱與背叛，也是詩篇中一個反覆出現的主題。這不僅是大衛的個人遭遇，從更大層面來看，也預示了耶穌基督在世時會遭受的背叛與痛苦。

神的拯救與信心（9-13節）：大衛的信心在這部分得到了強烈的表達。他堅信神會保護他，並且最終從病痛與困難中得到拯救。這部分呈現出一個關鍵的信仰原則：儘管在困境中，人可能會感到孤獨和無助，但仍然可以依靠神的拯救與憐憫，保持希望。

屬靈影響

對困境中的信心：詩篇第41篇教導信徒在面對困境，無論是病痛還是社會上的背叛時，都應當堅定信心，倚靠神的拯救與護衛。這提醒我們，即使在最黑暗的時刻，神的光也會指引我們走出困境。

神的公義與憐憫：詩篇強調了神的公義，他會照顧那些需要幫助的貧困者和弱者，並且會懲罰那些不公的人。這不僅反映了神對社會正義的關注，也激勵信徒行公義，愛憐憫，並且與神同行。

背叛的痛苦與耶穌的預表：大衛在詩篇中所經歷的背叛，特別是朋友的背叛，預示了耶穌在世時所遭受的同樣痛苦（如猶大背叛）。這讓信徒理解到，當我們遭遇背叛與痛苦時，耶穌也曾經歷過這樣的痛苦，並且在這些困境中，神的憐憫和拯救依然可得。

憐憫與行善的召喚：詩篇呼籲信徒對貧困者和有需要的人伸出援手。這提醒信徒要有愛心和慈悲，不僅為自己活著，也要考慮他人的需要。這種行為是基督徒信仰生活中不可或缺的一部分。

結論

《詩篇》第 41 篇是一篇充滿希望與信心的詩歌，它告訴信徒，即使在困境中，神依然掌權，並且祂會顧念那些需要幫助的人。詩篇呼籲信徒保持對神的信任，並強調神在背叛與苦難中會拯救並賜下憐憫。此外，詩篇也提醒我們要有憐憫心，幫助貧困和弱勢，這樣的行為得著神的祝福。